一份特殊的"新年礼物"

1004户居民圆梦安居

本报讯 经过几天紧张辛苦的工作,在新春佳节即将到来之际,1月12日,腊月廿一,山口片还建房(一期)房源抓取安置大会圆满结束,本次安置的1004户居民都在春节前顺利地分到了自己的新房,获得了一份特殊的"新年礼物"

1月8日,腊月十七,安庆高新技术产业开发区山口片还建房(一期)安置工作拉开序幕。为统筹推进安置各项工作,高新区山口乡凝聚强大合力,推进各项任务高效落实。

山口镇村今年64岁的村民王彰海,因老家征迁在安庆城区租住了近3年。1月8日上午,在安置第一天就通过抓阄分到了两套新房,和全家人一起见证了这一幸福时刻。

"还建房就建在我们山口镇村, 我从小生活在这里,近几年家乡的变 化是非常明显的,我也一直在关注家 乡的建设,经常回去看看。"王彰海 说,"两套新房,位置、面积我们都 很满意,给孩子一套,过年之后就着 手装修!"

安居乐业承载着人们对美好生活的向往。还建房建设、安置工作事关人民群众的切身利益。高新区管委会、山口乡政府坚持惠民利民理念,全力加快还建房项目建设进度,推动安置工作公平有序展开,努力为居民提供安全舒适的居住环境,切实增强广大群众的获得感和幸福感。

山口片还建点于2020年6月正式 开工建设,为加快推进项目进度,早日完成还建房建设,高新区管委会、 山口乡政府多次赴山口片建设现场调 研,与项目建设团队召开工作会议, 梳理工作思路,调整实施计划,着力 解决项目实施过程中的实际困难, 促进工程建设顺利推进。2022年 底,还建房一期28栋完工;二期21 栋已于2022年5月开工,预计2024 年底完工。

本次山口片还建房(一期)房源 抓取安置,共安置5个征收项目,涉及5个村合计1004户1538套房源。安 置前,山口乡在乡、村(社区)张榜 公示各户型房源信息,各棚改指挥部 工作人员全部下沉、包保到户,详细 讲解安置过程中涉及的各项政策与流 程,答疑解惑。

5天来,具体安置流程分为安置选房顺序号确定、120平方米户型资格确认及安置房到户确认等多个环节,全程由征迁户代表、人大、纪检、司法所、公证处等人员监督,严格把控安置的各个流程,同时现场直播,确保安置工作的公平、公正、公开。

山口乡切实发挥基层党员在安置 工作中的作用,构建乡、村、基层 党员三级服务联动体系,由乡党委 牵头,组建外围秩序工作组、休息 等候区工作组、主会场区工作组、 后勤保障工作组、看房观房工作 组、医疗保障组等8个工作组,统筹 抓好各项工作有序推进。广大党员 做好相关政策宣传动员、矛盾纠纷 化解工作,详细了解安置户的情 况、问题需求,将安置工作做实、 做细、做深。

"为确保安置部署有条不紊,乡党委带头,工作人员每天自发比预定开始的时间提早1个多小时到岗到位,做好一切准备工作,让安置户一到现场就可以立刻开始抽签。"山口乡副乡长章宏说道,有些场次人很多,最多的一场有247户,考虑到排序靠后的安置户可能等待时间较长,现场还为安置户供应午餐,全程供应饼干、饮用水等,确保安置户能够舒小完成选度

(全媒体记者 罗少坤 通讯员 周正方)

农贸市场改造提升 居民"菜篮子"拎得舒心

双港镇菜市场建设完成至今已有20余年,四周均为店铺和居民楼,内部设施老旧、参差不齐,脏、乱、差现象严重。镇人大成立工作专班,多次组织代表进行实地考察,围绕"文明市场"主题,聚焦硬件基础设施、市场经营秩序、周边环境治理、消防安全管理和氛围营造等,同菜市场经营户和周边居民座谈,听取各方意见,共同商讨提升改造方案。

根据市场实际情况和民意,双港 镇找专业设计人员重新布局,按照图 纸重新装修。对消防设施、快检设 备、公平秤等进行查漏补缺、及时添 置,保障农贸市场各类设施设备完 整、齐全、可用,打造功能布局合 理、环境干净整洁、经营秩序规范的 农贸市场。镇人大督促相关部门制定 具体改造提升实施方案,明确序时进 度,确保高标准、高质量开展达标提 升工作。

为提升农贸市场整体形象,提 升改造方案拟对市场内部过时、破 损、格式不统一的公益广告、制度 牌进行集中拆除、更换,更新公益 广告20块,制度牌8块。针对菜市 场脏水四溢的情况, 方案重点解决 了排水问题, 在不改变大市场原有 的下水道前提下,对所有的下水道 进行清淤、疏通,对部分破损下水 道进行重新铺设,确保后期下水顺 畅。方案还从实用和美观角度出 发,对活禽售卖区设施进一步优 化,活禽售卖区隔成4间"独立 间",增设市场隔离间;改造水产区 下水设施,增设排水管,砌筑止水 坎, 防止水渍外溢。

(通讯员 梁淑)

马力全开生产忙

1月9日,桐城市青草镇一家口罩 生产车间,全自动口罩生产机不停运

眼下,青草镇300余家口罩生产企业在保证国内供应需求的前提下,开足马力赶制海外市场订单,助力疫情防控需求。目前全镇每天投放市场口罩4000多万只。

全媒体记者 储永志 通讯员 张凌鹤 摄



发挥代表作用 推进社会治理

本报讯 望江县高士镇人大积极 组织各级代表参与、推动基层治理现 代化的实践,深入开展"一改两为" 大走访,通过进村入户走访,广泛调 研、听取群众心声,提出意见建议。

根据人大代表们的建议,洗粉村以户为单位,制定"轮号制",将村民作为人居环境整治的主力军,促进美丽乡村建设。在全县的人居环境评比中,洗粉村也由全县的后进村,一跃成为全县第二名。洗粉村党总支书记邱炳鸿介绍说,"我们以廖小屋为试点设立廖氏陵园,集中摆置逝世先人的骨灰。骨灰不再入土,也不再侵

占良田。为改变白事大操大办的旧风俗,廖小屋红白理事会通过召开人大代表征求意见会、屋场板凳会等,广泛凝聚共识,在中心村设立食堂,专门举办白事宴席,每桌宴席不超过6个菜。这一新举措也得到村民的一致认可。"

箭坝村镇级人大代表檀结琴将基 层治理的视角关注在女性群体上,在 与箭坝村"两委"座谈和充分征求村 内意见之后,组织成立西圩巾帼志愿 工作队。工作队充分发挥女性在家 庭、社会的"半边天"作用,以建设 "五最美"为抓手,以"人人文明、户 户清洁、家家和美"为行动指南,深入开展人居环境整治、矛盾纠纷调解、优秀典型评选、移风易俗宣传等,"巾帼志愿红"这一美丽花朵盛开在箭坝村各个角落。

高士镇人大充分发挥各级人大代表作用,积极参政议政、建言献策。努力做到党委政府工作在哪里,与党委政府同频共振。镇人大组织各行业人大代表对企业开展大走访活动,调研企业发展现状、收集企业发展所需解决的问题,督促各部门加以解决。"镇人大通过成立1个市、县级

人大代表小组,8个镇级人大代表小组,深入贯彻落实'一改两为'精神,深入开展大走访活动,收集群众、企业'急难愁盼'问题,督促各部门尽快处理。"高士镇人大主席夏结华说道,截至2020年底,全镇122名各级人大代表共走访困难群众、企业千余次,收集出行难、就业难等问题500余条。下一步,将持续开展"下基层、访民企"活动,切实为民办实事,为企优环境,为镇域经济社会高质量发展贡献力量。"

(通讯员 黄佩佩)

能动履职保护长江生态环境

本报讯 迎江区人民检察院集中管辖长江干流安庆段涉环境资源类案件以来,积极与行政执法部门协作配合,加强检察监督的整体性、协同性、系统性,聚焦打击破坏环境资源行为,强化依法能动履行保护长江生态环境职责取得明显成效,荣获全省打击危险废物环境违法犯罪表现突出集体。

迎江区检察院坚持把诉前实现 维护公益目的作为最佳司法状态, 在办案中监督,在监督中办案,与 行政部门形成工作合力。该院与长 江航运公安局安庆分局成立"侦查 监督与协作配合办公室",建立涉砂 案件行政执法与刑事司法协调联动 机制,发出诉前检察建议2份,积极 参与行政执法、增殖放流、宣传普 法等活动4次,从"根源"上抓实禁 捕退捕工作,确保"长江十年禁 渔"行动落到实处。

迎江区人民检察院探索"刑事 惩治追责+公益诉讼修复生态"办案 模式,办理非法捕捞水产品案件22 件43人、非法采矿案件31件64人、 提起刑事附带民事公益诉讼 34件, 民事公益诉讼 3件,共追缴生态环境 修复补偿金 240万余元。该院办理全 市首例以履行生态修复责任替代赔 偿案件,责令 3名非法采矿违法行为 人增殖放流鱼苗 602万尾,修复受损 生态;同时注重结合办案加强政策宣 传和释法说理,让沿江群众知晓非法 捕捞的法律规定和违法后果,形成 "不能捕""不愿捕"的办案效果。

该院健全公检法协调合作机制,举办"公检大讲堂",选派业务骨干走进公安机关开展主题授课,在非法采矿、非法捕捞案件的审查过程中与法院保持充分沟通,保证案件起诉、判决流程的无障碍进行,确保破坏长江生态环境类案件办得快、质量好。该院健全政府相关主管部门业务合作常态化机制,邀请5位专家志愿者借助平台参与案件办理,聘任4名行政机关专业人员兼任检察官助理辅助办案,推动实现共建、共治,为长江生态保护贡献检察智慧和检察力量。

祭刀軍。 (通讯员 张芳)



1月14日,在宿松县二郎镇农村信用合作银行办事大厅,工作人员向居民讲解城乡居民养老保险政策。该镇还通过悬挂横幅、发放宣传单、面对面讲解等方式,宣传城乡居民养老保险相关政策。

E。 通讯员 陈明先 摄

实施长江"十年禁海" 通保实现"亢无四清"